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Від авторки

Кожна свідома людина прагне максимально реалізувати свої мрії, 
здібності й бажання. Проте досягнення вагомих результатів у будь-
якій сфері життя залежить від багатьох чинників. сьогодні одним із 
найважливіших із-поміж них є вміння презентувати себе, упевнено 
почуватися перед аудиторією, уміти комунікувати. 

Кожен народ сприймає світ по-своєму, тому 
в усіх мовах є щось неповторне, оригінальне. 
Кожна мова виблискує власним світлом 
у безмежному мовному океані.

Олександр Пономарів

ми спілкуємося на ділових і  приватних зустрічах, надсилає-
мо щодня повідомлення-меседжі, беремо участь у конференціях 
онлайн чи офлайн, робимо дописи в соцмережах (і дедалі частіше 
це зумовлено не тільки бажанням поділитися думками чи емоція-
ми, а потребою просунути власну ідею, продукт, компанію тощо). 
І тут варто нагадати, що саме мова є основним засобом спілкуван-
ня і впливу. Тож говорити й писати грамотно — украй важливо, так 
само як, наприклад, мати пристойний вигляд або чемно поводитися. 

людині, яка говорить упевнено, якій притаманне досконале мов-
лення, легше доносити свою думку до аудиторії, переконувати співро-
мовника, рекламувати щось і т. ін., а отже, досягати бажаного результату.



сьогодні модно й  престижно говорити українською! неза-
лежно від обраного фаху, уподобань, віку тощо (якщо ви хочете бути 
в тренді!) зробіть своє мовлення не тільки грамотним, а й вишуканим!

Досконало опанувати українську зовсім неважко! багатством, 
барвистістю і мелодійністю ця мова зачаровує, надихає на те, щоб 
нею цікавилися й майстерно послуговувалися, її вивчали. 

Ця книжка допоможе вам удосконалити своє мовлення й роз-
ширити уявлення про українську мову загалом. Прочитавши її, ви  
неодмінно звертатиметеся до неї щоразу за потреби: напри-
клад, щоб дібрати правильну форму звертання або числівника, 
чи вжити науковий термін із певної галузі, чи з'ясувати походжен-
ня прі звища або появу в українській мові деяких букв і слів тощо. 

Варто зазначити, що у виданні йдеться також про зміни в україн-
ському правописі й надано рекомендації, як уникати типових мов-
леннєвих помилок. 

окремі позиції (історичні довідки, труднощі в написанні, вимові 
тощо) витлумачено детально; деякі слова та вирази, що вживають 
у певних сферах спілкування, подані без додаткових роз’яснень (або 
зі стислим коментарем) задля кращого запам’ятовування того, як 
саме правильно говорити й писати. 

якщо обсяг викладеного матеріалу з певного питання вас не за-
довольнить (наприклад, якась тема зацікавить найбільше), то ви змо-
жете скористатися пропонованими посиланнями на джерела, де ці  
аспекти висвітлено ґрунтовніше. 

матеріал посібника ґрунтується на наукових працях відомих укра-
їнських мовознавців й узгоджений із вимогами чинного українського 
правопису. Змістове наповнення книжки визначили новітні тенден-
ції в комунікаційному україномовному просторі, запити тих, хто праг-
не досконало опанувати українську, і практичний досвід авторки. 

щиро сподіваємося, що пропоноване видання стане вам у при-
годі, спрятиме саморозвитку й допоможе реалізуватися в будь-якій 
сфері життя завдяки досконалому мовленню. 

будьмо сучасними — говорімо українською!

Заговори, щоб я тебе побачив.
Сократ



Розділ I

Хронологія  
становлення  
та ключові 
моменти  
розвитку 
української  
мови
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Періодизація 
становлення 

української мови

Існують різні концепції історії становлення української 
мови, згідно з  якими розроблено відповідні періодизації.  
Зокрема, з-поміж них вирізняється ґрунтовністю така хроно-
логія:

VІІ—ХІ століття ― протоукраїнська мова. 
 ◆ кінець хІ — початок хІІ століття ― початок існування укра-

їнської мови.

Писемна мова руси-України існувала у  двох різновидах:
 ◆  церковнослов’янська  

(обслуговувала потреби церкви);
 ◆  давньоукраїнська 

(виконувала державні та світські функції).

ХІ—ХІV століття ― давньоукраїнська мова. 

ХV—ХVІІІ століття ― староукраїнська мова. 
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З кінця ХVІІІ століття ― нова українська літературна 
мова. 

1798 рік — вийшла друком поема «енеїда» І. котля-
ревського — перший твір, написаний живою народною  
мовою.

1840 рік — видано «кобзар» Т. Шевченка, якого вважа-
ють основоположником нової української літературної мови.

1907—1909 роки — вийшов друком перекладний укра-
їнсько-російський «словарь української мови» (назву подано 
за оригіналом) за редакцією б. Грінченка, де застосовано фо-
нетичний принцип українського правопису.

Офіційні правописи

1919 рік — ухвалено «Головні-
ші правила українського право-
пису» — перший в історії України 
офіційний загальнодержавний 
правописний кодекс на терито-
рії Унр. 

1921 рік — затверджено «най-
головніші правила українського 
правопису».

1928 рік — Український право-
пис, що дістав неофіційну назву 
харківський (згодом його також 
називатимуть репресованим).


